
         Chapter Three ثالثالفصل ال
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Electromagnetic InductionElectromagnetic Induction 
Sequence:24

.المقدمة•

.الكهربائية الطاقة نقل فى المحولات استخدام•

ك ائال الك .الكهربائيالمحرك•



مقدمةال
  الطاقة توليد محطات عند للجهد رافعة محولات تستخدم هفان التوزيع مناطق من يةائالكهرب الطاقة نقل عند•

عم  التشغيلبجهد يةائالكهرب الاجهزةلامدادالتوزيعمناطقعندللجهد خافضهمحولاتتستخدمبينمايةائالكهرب

.لها المناسب

يوين  نستخدمهاالتي الكهربائية الطاقةعلىنحصلنايمكنخلالهامن لانهواضحةةالكهربائيتالمحولااهميةان• نهنوهرب يىني هيهرب

 الأجهزة مختلف ليناسب التيار قيمة في للتحكم ايضا وتستخدم .والتنظيف والتدفئة والتبريد للإنارة منازلنا في

ييي الكهربائيالجهاز حسب وذلكالتيارقيمةرفعأوخفضعملية في الكهربائيالمحوليعملحيث،الكهربائية

  إلى التوليد محطات من الكهربائية الطاقة نقل عملية في الكهربائية المحولات استخدام فأن وعليه.المستخدم

.جدا مهمة الاستهلاك أماآن

  الكهربائي المولد فكرة بنفس ميكانيكية طاقة إلى الكهربائية الطاقة تحويل خلال من الكهربائي المحرك يعمل•

 دوران هي النتيجة وتكون المغناطيس قطبيي بين الموضوع الملف في الكهربائي التيار يمرر هنا ولكن

 ومحرك الخلاط ومروحة الهوائية المروحة مثل الأجهزة من العديد عمل فكرة في يستخدم الدوران وهذا  .الملف

.العديدة الأمثلة من وغيره الأبواب وتحريك الثقيلة المواد رفع



استخدام المحولات فى نقل الطاقة الكهربائية
الطاقةتوليدمحطاتعندللجهدرافعةمحولاتًولااتستخدمهفانالتوزيعمناطقمنيةائالكهربالطاقةنقلعند• هربال وزيعقنيا ي  جهراولاولاام ا  ا و

  فى الماره التيار شدة تقل حتى هو ذلك في والسبب ،) يةائالكهرب الطاقة نقل قبل ائيالكهرب الجهد رفع يتم( يةائالكهرب

ل  .Pواصلة  =  Pمحطة   ــــ  Pمفقودة          النقلآفاءةوتزدادالواصلة القدرةوتزدادالمفقودةالقدرةوتقلالاسلاك زورو زورو  واصلةمحطةمفقودةلو

  محولات تستخدم وثالثاً . التوصيل فائقة مادة من اسلاك او نحاسية اسلاك نستخدم حيث الاسلاك مقاومة تقليل وثانياً

.لهاالمناسبالتشغيلبجهديةائالكهرب الاجهزةلامدادالتوزيعمناطقعندللجهدخافضه ع

محطة توليد

آهرب يةائطاقة

مناطق استهلاك  
يةائالطاقة الكهرب

محول 
رافع

محول

يةائطاقة آهربخافض
للجهد للجهد

Pقدرة المحطة
Pمفقودة

بسبب مقاومة 
الاسلاك

Pالقدرة الواصلة

I2R = Pمفقودة

I V = Pمفقودة

طةاث ال ة النات ا الت ة ش

.   استخدام المحول الكهربائي): 52(شكل 

هى شدة التيار الناتجة من المحطةIانحيث



:آالتالي وهي منها، بعضاً نذآر الكهربائية بالمحولات المتعلقة المسائل حل عند المهمة ملاحظاتال بعض توجد•

محولانذآراذاذلكعلىمثاليمثالالمحولنعتبرفاننايمثالغيراويمثالالمحولالمسألةفىيذآرلماذا-1•  محول ان ذآراذاذلك على مثال.يمثالالمحولنعتبر فاننايمثالغير اويمثالالمحولالمسألةفىيذآرلماذا 1

Ppفان مثالى غير او مثالى المحول نوع يذآر ولم  طوا 30 قدرته = Ps =   .مثالى المحول ان باعتبار وذلك 30

spp:وهي)72(رقمالمعادلةنستخدم%100آفاءتهالذىالمثالىالمحولفى-2• INV
== :وهي)72(رقمالمعادلةنستخدم %100آفاءتهالذىالمثالىالمحولفى-2•

  -: وهي )73( رقم المعادلة نستخدم مثالى الغير المحول فى -3•
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-: فانه ثانويان وملفان يابتدائ ملف له محول هناك آان اذا -5•
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  : فأن يةائالكهرب الطاقة نقل مسائل فى -7•

ا االت لاك(النقلخطفال لاقةن)الا Iال VP Iمحطة                                          -:العلاقةمن )الاسلاك(النقلخطفىالمارالتياريحسب-• V= محطةP

Vمفقودة = IمحطةRخط                                                   -: العلاقة من الاسلاك فى المفقود الجهد حسبي -•

Pمفقودة = I2محطةRخط                                                -: العلاقة من الاسلاك فى المفقود القدرة تحسب -•

P واصلة  =   Pمحطة   ــــ  Pمفقودة                                                                         -: العلاقة من الواصلة القدرة تحسب -•

η-:العلاقةمنالنقلآفاءةتحسب-• =
القدرة الواصلة

X   100 لءب لانا η :ا =
قدرة المحطة

X   100



 Electric Motor المحرك الكهربائي
مبدأوان.مستمرائيآهربمصدرباستخدامحرآيةطاقةالىيةائالكهربالطاقةتحويلهوالكهربائيالمحركوظيفةأن• يأن رو يا هرب هرب اويلهوا ىيا يا امر أ وان .ريهرب رب  ب

.مغناطيس يقطب بين وموضوع مستمر تيار به يمر ملف على المؤثر الازدواج عزم هو الكهربائي المحرك عمل

ب :منالكهربائيالمحركويترآب ر يروي نهرب

. الفرس حدوة شكل على يقو مغناطيس يقطب -1•

السيليكونيالمطاوعالحديدمنقلبحولملفوفةمعزولينحاسسلكلفاتمنآبيرعددمنيتكونمستطيلملف-2•   السيليكونيالمطاوع الحديد منقلبحولملفوفةمعزولينحاسسلك لفاتمنآبيرعددمنيتكونمستطيلملف-2 •

. الدوامية التيارات لتقليل بعضها عن معزولة رقيقة اقراص شكل على

علعمودىالشقينمستوىيكونبحيثمعزوليننصفينالمشقوقةمعدنيةباسطوانهالملفطرفايتصل3•  على عمودىالشقين مستوى يكونبحيثمعزوليننصفينالىمشقوقةمعدنيةباسطوانهالملفطرفايتصل-3•

بمصدر بسلك تتصل الكرافيت من فرشتين الملف نهايتا وتلامس الملف مستوى

ا ائت تآه
bc

.مستمرآهربائيتيار •

آيف يعمل الموتور                          •

ة
ad

الخارجيةالدائرةغلقوعندالمغناطيسي للفيضموازياموضوعالملفانبفرض-1•

)( الفرشتين احدى طريق عن المحرك ملف الى ينتقل آهربائي تيار يمر فانه• F1والتى
F2F1

yx

للبطارية الموجب القطب ايضا الفرشاه وتلامس ) x( الحلقة نصفي احدى تلامس•

d( الاتجاه فى الملف فى التيار فينتقل• c b a(. شكل)المحرك الكهربائي): 53   .



 cd الضلع على المؤثرة القوة واتجاه لاعلىل القوة اتجاه ان نجد ab الضلع على اليسرى لليد فلمنج قاعدة بتطبيق -2  •

الساعةعقارباتجاهعكساتجاهفىالملفدورانعلىيعملازدواجفينشألاسفلل .الساعةعقارباتجاهعكساتجاه فى الملفدورانعلىيعملازدواجفينشألاسفلل

 .الملف مستوى على عموديا الملف مستوى يصبح عندما ينعدم حتى تدريجيا الازدواج عزم يقل الملف دوران مع -3  •

θصفر = θصفر =. 

.الدوران فى ستمري سوفف الذاتى بقصوره مدفوعا يكون الملف أن بما -4•

فف5 ةالثانالن لال ا فت لقةن شتالتلاال كالف ن اف اات كالت اتن ات  اتجاه وتنعكسالتيار اتجاه فينعكسالفرشتينمعالتلامسالحلقةنصفىيتبادل الدورةمنالثانىالنصفوفى-5•

 .الملف دوران استمرار على الناشىء الازدواج ويعمل  القوة

ةق فففظةفق   للفيض موازيا الملف وضع فيهايكونالتىاللحظةفىلهقيمةاقصى  الىيصلحتىتدريجياالازدواجعزميزداد-6•

.  وهكذا    θ = 90   هي الزاوية ان اي المغناطيسي
آالتال• وه الكهربائ المحرك حول الملاحطات بعض :وهناك                          : وهناك بعض الملاحطات حول المحرك الكهربائي وهي آالتالي •

المحرك ملف فى ذاتي عكسي محتث تيار لتولد وذلك  : ذاتيا سرعته تنظيم على المحرك يعمل -1 •

ا ادةند كةز اشدةتزدادال كالت اشدةفتقلال كالت كةتقلالتالال ُ ال .المحرك سرعة تقل وبالتالىالمحركالتيارشدةفتقلالعكسي التيارشدةتزدادالمحركسرعةزيادةعندما-•

.المحرك سرعة تزداد وبالتالى المحرك التيار شدة فتزداد العكسي التيار شدة تقل المحرك سرعة نقصان عندما-•

   -: حيث الدوران سرعة وتثبت التيارين بين الفرق يثبت معينة سرعة عند-•

Iمحرك   =   Iمصدر     ـــ    I عكسى مستحث                                                                •



 بسبب وذلك  : الاسطوانة نصفي العازلة للمادة الكرافيت فرشتى ملامسة عند الكهربائي المحرك ملف توقف عدم -2  •

كالذاتالق لل .للمحركالذاتيالقصور

؟ الدوران على الملف قدرة زيادة يمكن آيف -3•

  الى ومشقوقة مجوفة معدنية باسطوانه ومتصلة متساوية صغيرة زوايا مستوياتها بين ملفات عدة استخدام خلال من•

  .الملفات عدد ضعف = الشقوق عدد يكون بحيث شقوق عدد

. العظمى النهاية عند ثابت ازدواج بعزم فيثأثر المغناطيسى للفيض موازيا ملف دائما يتواجد حيث•

  فينشأ اتجاهها من القوة تغير لذلك ونتيجة دورة نصف لكل الملف فى التيار اتجاه تغير على الاسطوانه نصفي تعمل -4•

 . الاتجاه نفس فى الملف دوران على يعمل ازدواج عزم

                         : المتعلقة بالمحرك الكهربائي وهي آالتالي عند حل المسائل هناك بعض الملاحظات •

)ك.د.ق(ةمحرآ)   =   ك.د.ق(مصدر     ـــ    )ك.د.ق(عكسية  ةمحتث:         العلاقة بين القوة الدافعة الكهربائية  -1 •

Iمحرآة=      Iمصدر    ـــ    Iمحتث عكسي                                                                                          • رري

Iمحرآةشدة التيار المار فى الملف هو شدة التيار المحرآة  -2 •

Iمصدر )   البطارية (شدة التيار عند بدء التشغيل هو تيار المصدر  -3•

ا4 الت شدة ح تص حت ك ح ال لف ع لها ص ت اللاز ة قا ال ا العلاقةIلح ن ن تع تعين من العلاقةIلحساب المقاومة اللازم توصيلها مع ملف المحرك حتى تصبح شدة التيار-4•
I =

مضافة R محرك+ R

)ك.د.ق(مصدر



:   مثــــــــــال•

الثانوي ولفة38 الابتدائي ملفهلفاتعددوفولت120جهده فرقخطعلىيستخدمرافعآهربائيمحول•   الثانويولفة38الابتدائملفهلفاتعددوفولت120جهدهفرقخطعليستخدمرافعآهربائمحول•

  .الثانوي في الكهربائية الدافعة القوة هي ما .لفة 5163

ل :الحـــــــــل:الح

turnsNvoltsV: هي بالمثال المعطاة المعلومات
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Summary        الخلاصة

ن ةتض اض ةالنقاطال ةال التال :التاليةالمهمةالنقاطالمحاضرةتضمنت•

 ،يةائالكهرب الطاقة توليد محطات عند للجهد رافعة محولات تستخدم هفان التوزيع مناطق من يةائالكهرب الطاقة نقل عند )1(•

ا تخدن دخافضهلاتت زناطقعندلل دادالت زةلا لدةائالكالا ناالتشغ اال ل .لهاالمناسب التشغيلبجهديةائالكهربالاجهزةلامدادالتوزيع مناطقعندللجهدخافضهمحولاتتستخدمبينما

: معرفة خلال من الكهربائي المحرك على التعرف )2(•

كلأا اال ازالك ثالاز اهلفلال غناطقطضتت .مغناطيسيقطب بين وموضوعمستمرتياربهيمرملفعلىالمؤثر الازدواجعزمهوالكهربائيالمحركعملمبدأان-•

  القصور بسبب وذلك الاسطوانة نصفي العازلة للمادة الكرافيت فرشتى ملامسة عند الكهربائي المحرك ملف توقف عدم -•

كالذات لل .للمحركالذاتي

 متساوية صغيرة زوايا مستوياتها بين ملفات عدة استخدام خلال من ؟ الدوران على الملف قدرة زيادة يمكن آيف -•

الملفاتعددضعف=الشقوقعدديكونبحيثشقوقعددالومشقوقةمجوفةمعدنيةباسطوانهومتصلة .الملفات عدد ضعف=الشقوقعدديكونبحيثشقوقعدد الىومشقوقةمجوفةمعدنيةباسطوانهومتصلة

ال ث .مثـــــــال •

  .أختبــــار •
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